
 
 

TER Ondertekening 

Aan: MOCW 

  

Beantwoording schriftelijke vragen van de leden Van der 

Molen en Inge van Dijk (beiden CDA) aan de ministers 

van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap en van Financiën 

over universiteitsfondsen nemen meer beleggingsrisico  
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Aanleiding 

Op 15 september 2022 zijn door de leden Van der Molen en Inge van Dijk (beiden 

CDA) aan u en aan de minister van Financiën vragen gesteld naar aanleiding van 

het artikel Groeiende universiteitsfondsen spekken onderwijs ook via beleggingen 

uit het Financieel Dagblad van 7 september 2022. Op 28 september is, gezien de 

afstemming met FIN, een uitstelbrief gezonden. Er heeft ambtelijk met Financiën 

afstemming plaatsgevonden, maar het wordt niet nodig geacht om deze met 

M.FIN te versturen.  

 

Geadviseerd besluit 

U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de beantwoording van de 

Kamervragen.  

Kernpunten 

• Het artikel uit het FD betreft onder andere de verwevenheid tussen 

universiteitsfondsen en universiteiten.  

• U wordt gevraagd in te gaan op: 

o de verwevenheid tussen universiteitsfondsen en universiteiten,  

o het uitlenen van personeel van de universiteit aan 

universiteitsfondsen. 

Toelichting 

• Universiteitsfondsen zijn aparte rechtspersonen met als doel het 

inzamelen van gelden. Zij laten die gelden ten goede komen aan de 

(gelieerde) universiteiten. 

• Universiteitsfondsen worden niet genoemd in de WHW en vallen derhalve 

buiten de bevoegdheid van MOCW. 

• Rijksmiddelen dienen door universiteiten te worden ingezet ten behoeve 

van de wettelijke taak. 

• Het uitlenen van personeel door universiteiten aan universiteitsfondsen is 

geen wettelijke taak in het kader van de WHW en wordt derhalve gezien 

als een private activiteit. 

• Voor private activiteiten van universiteiten en hogescholen geldt 

Beleidsregel Investeren met publieke middelen in private activiteiten.  

Hoger Onderwijs en 

Studiefinanciering 

Van 

 

Datum 

10 november 2022 
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Brief met beantwoording 

Kamervragen 
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Datum 

10 november 2022 

 

• In de beleidsregel wordt aangegeven dat voor dit soort activiteiten de 

integrale kostprijs (incl. risico-opslag) in rekening gebracht dient te 

worden. 

 

 

Toelichting proces 

De antwoorden zijn ambtelijk afgestemd met FIN en met de Inspectie van het 

Onderwijs. 

 


